



# Biblioteca Națională a Republicii Moldova

Str. 31 August 1989, nr. 78 A,  
Chișinău, 2012, Republica Moldova  
☎ (3732) 22 14 75  
Fax: (3732) 22 14 75  
[www.bnrm.md](http://www.bnrm.md)  
[biblioteca@bnrm.md](mailto:biblioteca@bnrm.md)

nr. 03 din 12.09. 2021

la nr. \_\_\_\_\_ din \_\_\_\_\_ 2021

În atenția managerilor centrelor biblioteconomice naționale,  
departamentale, teritoriale

## STIMAȚI COLEGI,

Prin prezenta, Biblioteca Națională a Republicii Moldova Vă informează și solicită participarea tuturor bibliotecilor din Sistemul Național de Biblioteci în organizarea și desfășurarea celei de-a 4-a ediții, 2021 a Programului Național *LecturaCentral*, care va avea loc în lunile februarie-decembrie 2021, cu culminarea activităților în perioada 1-30 septembrie.

Programul Național *LecturaCentral-2021* are drept generic „Promovarea lecturii ca bază pentru dezvoltarea multilaterală”, urmărind scopul de a dezvolta membri activi și participativi ai comunităților prin dezvoltarea competențelor de lectură, cultura informației și gândire critică.

Specificul ediției a 4-a ține de prioritățile profesionale pentru anul 2021 aprobate la Forumul Managerilor din cadrul Sistemului Național de Biblioteci (SNB) la 4 noiembrie 2020: tehnologiile informaționale în activitatea bibliotecilor – imperativul supraviețuirii; incluziunea digitală a personalului de specialitate din biblioteci; dezvoltarea serviciilor în bază de tehnologii de informare și comunicare moderne, accesibile de la distanță; dezvoltarea și promovarea Științei Deschise.

Biblioteca poate contribui substanțial la dezvoltarea competențelor enumerate mai sus prin mijloacele specifice – lectură, acces la informație, cultura lecturii și cultura informației.

Prima etapă a proiectului include activități organizaționale dirijate de BNRM în vederea asigurării suportului metodologico-practic, formării abilităților și competențelor extinse ale bibliotecarilor, necesare pentru implicarea în realizarea obiectivelor specifice ediției a 4-a a Programului Național *LecturaCentral*.

Etapă a doua a proiectului va implica bibliotecile din SNB în organizarea activităților, care țin de educația și promovarea lecturii. Astfel, în lunile septembrie-octombrie urmează să fie desfășurate ample campanii naționale de promovare a lecturii.

În etapa a treia a proiectului se vor totaliza rezultatele și evalua activitățile organizate. În această etapă se va promova impactul proiectului prin anunțarea publică a rezultatelor ediției a 4-a a Programului Național *LecturaCentral* în cadrul festivității organizate de Biblioteca Națională.

Biblioteca Națională a Republicii Moldova cu statut de Centru Biblioteconomic Național, dar ca și principalul actor a programului, în colaborare cu SNB, va coordona și organiza următoarele activități:

- ediția a treia a Conferinței internaționale „Lectura ca bază pentru cultură, dezvoltare și cunoaștere”
- diversificarea concursurilor, campaniilor stimulative privind implicarea bibliotecilor în educația pentru lectură/ promovarea patrimoniului scris
- realizarea a 3 campanii de promovare a cărții și lecturii: campania Septembrie – nici o zi fără lectură, campania 20 de scriitori/ 20 întâlniri; campania 10 cercetători/ 10 întâlniri.
- organizarea a 4 instruirii ale bibliotecarilor din SNB pentru dezvoltarea competențelor de promovare a lecturii online;

- organizarea a 4 conferințe zonale pentru bibliotecile din SNB, cu scopul coordonării activităților bibliotecilor participante la realizarea ediției a 4-a a proiectului cultural Programul Național LecturaCentral-2021;
- realizarea unui studiu sociologic la nivel național „Lectura în comparație intergenerațională” rezultatele cărui vor fi un instrument util pentru biblioteci și alți factori decizionali pentru a dezvolta politici și strategii de promovare a lecturii în comunitate;
- realizarea sondajului de opinie „Topul celor mai citite 10 cărți, editate în anul 2020”, studiu sociologic realizat anual de către BNRM;
- realizarea a 10 înregistrări video în cadrul inițiativei sociale de lectură „Citește-mi, tată, o poveste”.

În finalul Programului Național *LecturaCentral* vor fi anunțați învingătorii concursurilor de nivel național. Genericul va fi anunțat suplimentar.

Concursurile vor avea la bază activitatea bibliotecii din perioada 1 ianuarie – 1 octombrie 2021.

Etapa finală a programului va include reliefaarea rezultatelor programului în cadrul festivității de totalizare a rezultatelor Programului Național LecturaCentral, ediția a 4-a, 2021, promovarea rezultatelor *Topului celor mai citite 10 cărți, editate în anul 2020*, nominalizarea câștigătorilor concursurilor naționale etc.

La conceptualizarea programului local, recomandăm să apelați la sursele:

- [www.bnrm.md](http://www.bnrm.md)
- LecturaCentral: Platformă on/off line pentru bibliotecari. Varianta electronică a lucrării este actualizată permanent și include un șir de materiale în ajutor activității pe promovare a lecturii <https://lecturacentral.wordpress.com/> (blog)
- *LecturaCentral: În ajutorul activității de promovare a cărții și lecturii ca bază pentru cunoaștere, știință și cultură* <http://www.bnrm.md/files/publicatii/Publicatii-metodologice-Lectura-Central.pdf> (carte)
- *Topul celor mai citite cărți editate în anul 2019:* <http://bnrm.md/files/publicatii/TP%202019.pdf>
- Pagina de facebook a Programului Național LecturaCentral:
- *Grupul public pe facebook LecturaCentral:* <https://www.facebook.com/groups/205286133498142/>

Pentru întrebări și informații suplimentare contactați secretariatul Programului Național LecturaCentral:

Direcția Cercetare și Dezvoltare în Biblioteconomie și Științe ale Informării  
Tel.: 022 240070; 022 240443; e-mail: [dbiblio@bnrm.md](mailto:dbiblio@bnrm.md), Skype ID: dbiblio

Cu deosebit respect,  
Elena PINTILEI,  
Director general

